

રાજકોટ ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ એન્ડ ઈન્ડસ્ટ્રીના ઉપપ્રમુખશ્રી પાર્થભાઈ ગણાત્રા CGST અમદાવાદ ખાતે મળેલ ગ્રીવન્સ રીડ્રસલ કમિટીની મિટીંગમાં ઉપસ્થિત રહી વિવિધ પ્રશ્નોની રજુઆત કરેલ...

CGST અમદાવાદ ખાતે ગ્રીવન્સ રીડ્રસલ કમિટી ફોર ટેક્ષપેયર ઓન જીએસટી ઈશ્યુ અંગે માનનીય પ્રિન્સીપાલ ચીફ કમિશ્નરશ્રીમતી સિમા અરોરાની અધ્યક્ષતામાં તા.૨૪-૨-૨૦૨૨ ના રોજ મિટીંગ યોજવામાં આવેલ. જેમાં રાજકોટ ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ એન્ડ ઈન્ડસ્ટ્રીના ઉપપ્રમુખશ્રી પાર્થભાઈ ગણાત્રા ઉપસ્થિત રહી GST અંતર્ગત પડતી મુશ્કેલી અંગે વિવિધ પ્રશ્નોની રજુઆત કરેલ તેમજ આ પ્રશ્નોનું કેન્દ્ર સરકારની GST કાઉન્સિલમાં રજુઆત કરવા ભારપૂર્વક અનુરોધ કરેલ છે.

(૧) CGST ના સરકયુલરનં.૩૭/૨૦૧૮-કસ્ટમ્સ, તા.૮-૧૦-૨૦૧૮ ની પ્રસિધ્ધિ બાદ જે નિકાસકારોના ડ્યુટી ડ્રોબેક રેઈટ ઉચ્ચતમ કે સમાનતમ હોય તેના CGST રીફંડ માટેના દાવા માન્ય રાખવામાં આવતા નથી. HSN ડેકલેરેશન સમયે નિકાસકાર શિર્ષીંગ બીલમાં A અથવા C મુજબ રીફંડ માંગે તો આવા રીફંડ સિસ્ટમમાં મળતા નથી. મોટાભાગના કિસ્સામાં શિર્ષીંગ બીલ CHA દ્વારા ફાઈલ કરાયું હોય અને તેમાં ડ્યુટી ડ્રોબેક ના ઉચ્ચતર રેઈટની માંગણી કરવામાં ભુલ થવાના કિસ્સામાં કલેઈમ નામંજુર થાય છે. તેથી શિર્ષીંગ બીલમાં નિકાસકારો દ્વારા સાચી અને વાસ્તવિક ભુલ A અથવા C સિલેક્ટ કરેલ હોય તેઓને મેરીટના આધારે અરજી માન્ય રાખવી. તેમજ મોટા નિકાસકારોએ આના માટે કેસ જીતીને રીફંડ મેળવી લીધેલ છે ત્યારે નાના નિકાસકારોને નાના રીફંડ માટે કોર્ટ ફી પોસાય શકે તેમ નથી. તો આ અંગે તાત્કાલીક યોગ્ય કરવું.

(૨) રીવર્સ ચાર્જ મિકેનીઝમ (RCM) અંતર્ગત નિકાસકારો ઘણી મુશ્કેલી ભોગવી રહ્યા છે. જેમાં સામાન્ય રીતે માલ મોકલનાર / ટ્રાન્સપોર્ટર GST ચુકવવા માટે જવાદાર છે. તેમના દ્વારા મોકલાયેલ માલ સામાનની GST પેટેની રકમ તેમણે પોતે વસુલવાની અને ભરવાની હોય છે. નિકાસકાર તરીકે ટ્રાન્સપોર્ટેશન ચાર્જ પેટે ભરેલ GST નું રીફંડ મેળવે છે. આવા કિસ્સામાં સરકારશ્રીને ટેક્ષ પેટે કોઈપણ પ્રકારનું નાણાક્રિય નુકશાન થતું ન હોવા છતાં ઓડિટ સમયે આવી GST ની રકમ દંડ સહિત વસુલવામાં આવે છે. તો બાબતે તાત્કાલીક યોગ્ય કરવું.

(૩) સમગ્ર GST પ્રક્રિયામાં ઘણા બધા વેચનાર અને લેનાર સંકળાયેલ હોય છે. આ સમગ્ર પ્રક્રિયામાં વચ્ચેના કોઈ તબક્કે કોઈ જાતની ગેર રીતી આચરવામાં આવે તો છેલ્લો વ્યવહાર કરનાર વ્યક્તિએ ભોગ બનવું પડે છે કે જેને નિયમોનુસાર મળવાપાત્ર ITC મેળવેલ હોવા છતાં તેને રીવર્સ કરવાની ફરજ પાડવામાં આવે છે. પ્રક્રિયામાં દર્શાવેલ સદર ક્ષતીના નિવારણ અર્થે ટેક્ષ પેયર દ્વારા કેવા સલામતીભર્યા પગલા હોવા જરૂરી છે તે સબબ રજુઆત કરવામાં આવે છે. GST એક્ટમાં ટેક્ષ પેયરની સલામતી માટે યોગ્ય અને યુસ્ત પ્રાવધાન કરવા જરૂરી છે.

ઉપરોક્ત પ્રશ્નોની રજુઆતના અનુસંધાને માનનીય પ્રિન્સીપાલ ચીફ કમિશ્નરશ્રીમતી સિમા અરોરાએ હકારાત્મક અભિગમ દાખવી યોગ્ય કરવા ખાત્રી આપેલ છે. તેમ રાજકોટ ચેમ્બરની અખબારી યાદીમાં જણાવેલ છે.

રાજ્ય સરકાર દ્વારા જાહેર કરાયેલ વર્ષ ૨૦૨૨-૨૩ માટેના બજેટને રાજકોટ ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ એન્ડ ઈન્ડસ્ટ્રી આવકારે છે...

ગુજરાત રાજ્યના નાણામંત્રીશ્રી કનુભાઈ દેસાઈ દ્વારા વર્ષ ૨૦૨૨-૨૩ માટેનું આશરે ૨.૪૩ લાજર કરોડનું પ્રથમ બજેટ રજુ કરવામાં આવેલ. ગુજરાત રાજ્યના વિકાસને વધુ વેગવંતુ બનાવવા માટે સરકાર દ્વારા રજુ કરાયેલ બજેટને રાજકોટ ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ એન્ડ ઈન્ડસ્ટ્રી આવકારે છે.

ભારત દેશ આઝાદીના ૭૫ વર્ષ પુર્ણતાની સાથે દેશ પ ટ્રીલીયન અર્થતંત્રમાં આગળ વધી રહ્યું છે. તેમાં ગુજરાત રાજ્યએ પણ વિકાસલક્ષી બજેટ આપીને સુર પુરાવેલ છે. આ બજેટમાં ગાંધીનગરના ગીફ્ટ સીટી ખાતે દેશનું પ્રથમ બુલીયન માર્કેટ શરૂ થશે, તેમજ વિશ્વ બેન્કની સહાયથી આશરે ૬૫ લાજર કરોડના ખર્ચે સ્કુલ ઓફ એક્સલન્સ પ્રોજેક્ટ હાથ ધરાશે જે સારી બાબત કહી શકાય. ખાસ કરીને સ્ટાર્ટઅપને મદદરૂપ સ્ટુડન્ટ સ્ટાર્ટઅપ એન્ડ ઈનોવેશન પોલીસી ૨.૦ જાહેર કરેલ તેમજ ઉદ્યોગ જગતને ૭ લાજર ૩૦ કરોડનું ફંડ ફાળવવામાં આવેલ છે. જેથી ગુજરાતના તમામ નાના ઉદ્યોગકારોને સાડાં એવું બુસ્ટ મળશે. સાથો સાથ આ બજેટમાં ફેલી જોગવાઈઓ જોતા આ બજેટ ખેડુતોને સહકાર વિભાગ દ્વારા ખેતી તેમજ પ્રાકૃતિક ખેતીમાં સારી એવી ક્રાંતિ આવશે. આ બજેટમાં આરોગ્યને પ્રાધાન્ય આપવામાં આવેલ છે અને શિક્ષણ જગતને પણ વધુ પ્રાધાન્ય આપવામાં આવેલ છે. તેમજ શહેરી વિકાસ, ગ્રામ્ય વિકાસ, તેમજ માર્ગ વાહન વ્યવહારને સારી એવી રકમ આપી ગુજરાત રાજ્યને માળખાકીય સુવિધા ઉપલબ્ધ થશે અને ઉદ્યોગોને વેગ મળશે.

આમ ગુજરાત રાજ્યનું આ બજેટ રાજ્યના સર્વોચ્ચ વિકાસ માટે ઉદ્યોગલક્ષી, ગ્રામ્યલલક્ષી, ખેડુતલક્ષી, અને ખાસ કરીને શિક્ષણલક્ષી અને આરોગ્યલક્ષી કહી શકાય. આ બજેટથી સાર્વત્રીક સ્તરે વિકાસ થશે અને દેશના અર્થતંત્રના વિકાસમાં પણ સહભાગી બની રહેશે. તેમ રાજકોટ ચેમ્બરની અખબારી યાદીમાં જણાવેલ છે.

